
Corrigé : Devoir Maison n◦7

On considère le programme de calcul suivant :
• Choisir un nombre x
• Ajouter 5 x +5
• Prendre le carré de cette somme (x +5)2

1. En appliquant ce programme sur 3, on obtient : (3+5)2 = 82 = 64.
En appliquant ce programme sur −7, on obtient : (−7+5)2 = (−2)2 = 4.

2. (a) En appliquant ce programme sur 0, on obtient 25. En effet, (0+5)2 = 52 = 25.

(b) Dans ce programme, on calcule le carré d’une somme et le résultat du carré d’un nombre est toujours
positif. On ne peut donc obtenir −25.

3. On appelle f la fonction qui, au nombre choisi, associe le résultat du programme de calcul.

(a) Parmi les fonctions suivantes,

x 7−→ x2 +25 x 7−→ (x +5)2

x 7−→ x2 +5 x 7−→ 2(x +5)

la fonction f est celle définie par : x 7−→ (x +5)2.

(b) f (−2) = (−2+5)2 = 32 = 9.
Ainsi, −2 est bel et bien un antécédent de 9.

4. (a) Résolvons l’équation (x +5)2 = 25 :

x +5 =p
25 ou x +5 =−p25;

x +5 = 5 ou x +5 =−5;

x +5−5 = 5−5 ou x +5−5 =−5−5;

x = 0 ou x =−10.

Ainsi, 0 et −10 sont les deux solutions de cette équation.

(b) D’après la question précédente, pour obtenir 25 avec ce programme de calcul, il faut choisir 0 ou −10
comme nombre de départ..

Exercice 1

⋆

Dans l’exercice suivant, les figures ne sont pas à l’échelle.

Plateau en bois
d’épaisseur 2 cm

Étage

Étage

Figure 1

Un décorateur a dessiné une vue de côté d’un meuble de ran-
gement composé d’une structure métallique et de plateaux en
bois d’épaisseur 2 cm, illustré par la figure 1.
Les étages de la structure métallique de ce meuble de range-
ment sont tous identiques et la figure 2 représente l’un d’entre
eux.
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Exercice 2
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1. On sait que :
Les points A; O ; D et B; O ; C sont alignés dans le même ordre.

Vérifions que :
O A

OD
= OB

OC
.

D’une part,
O A

OD
= 36

64
= 9

16
.

D’autre part,
OB

OC
= 27

48
= 9

16
.

L’égalité est vérifiée, alors d’après la réciproque de la propriété de Thalès, les droites (AB) et (CD) sont paral-
lèles.

2. On sait que :
Les droites (AB) et (CD) sont parallèles,
les droites (AD) et (CB) sont sécantes.
Alors d’après la propriété de Thalès, nous avons :
O A

OD
= OB

OC
= AB

C D
36

64
= 27

48
= AB

80

Donc, AB = 80×27

48
= 45.

Ainsi, AB = 45 cm.

3. Les droites (AC) et (CD) sont perpendiculaires, donc le triangles ACD est rectangle en C. Alors d’après le théo-
rème de Pythagore, nous avons :
AD2 = AC 2 +C D2

1002 = AC 2 +802

10 000 = AC 2 +6 400
AC 2 = 10 000−6 400
AC 2 = 3 600
Donc, AC = 60 cm. Par conséquent la hauteur totale du meuble de rangement est égale à : 250 cm. En effet,
60×4+2×5 = 240+10 = 250.

Exercice 2 (suite)

⋆

Bon courage!


